



韩国国会通过决议案

要求迅速逮捕尹锡悦

据新华社首尔12月10日电(记者 陆睿 孙一然)韩国国会10日召开全体会议,通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案,以及调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

韩国国会当天在全体会议上,以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图,可列为内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。根据韩国法律,国会决议案要经过

提议、管辖委员会审查、全体会议审议等程序,但决议案仅表明国会的正式立场,并不产生法律效力。

此外,韩国国会全体会议当天还表决通过了调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。根据韩国法律,特检法通常分为“常设特检”与“普通特检”。“常设特检法”若在国会全体会议通过,将立即启动,总统无法对此行使否决权,但常设特别检察官需由总统任命,总统可通过不任命特别检察官的方式拒绝启动“常设特检法”。

新华社快讯:韩国法院10日批准检察机关对前国防部长官金龙显的逮捕令。



12月10日拍摄的韩国国会表决现场。

新华社/纽西斯通讯社发

就紧急戒严风波

韩国警方:要求总理等11人接受调查

据新华社首尔12月10日电(记者 陆睿 孙一然)韩联社10日报道,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示,已向国务总理韩德洙和国家情报院院长赵太庸等11人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。该调查团表示,这些人曾在紧急戒严宣布前后参加国务会议。如果他们拒绝接受调查要求,有关

方面将展开强制调查。

据报道,韩德洙将以嫌疑人身份被传唤接受调查。

除韩德洙和赵太庸外,被要求接受调查的还包括副总理兼企划财政部部长官崔相穆、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、法务部长官朴性载、外交部长官赵允烈等9名国务委员。

未经政府首肯

韩国国会:通过明年预算削减案

韩国国会10日召开全体会议,通过总额673.3万亿韩元(约合3.41万亿元人民币)的削减版2025年财政预算案。据韩联社报道,这是韩国国会首次在执政党与在野党未达成一致情况下通过预算案。

在300席的国会中,278名议员参加预算案表决,183人赞成、94人反对、1人弃权。执政党国民力量党和部分在野党议

员投了反对票。

该预算案是韩国近来朝野相争焦点和诱发当前政治乱局的因素之一。政府原先提出的预算为677.4万亿韩元,但最大在野党共同民主党要求削减4.1万亿韩元,主要涉及政府储备基金、总统秘书室和国家安保室的特殊活动费、检察院和监察院的特定工作经费及特殊活动费。新华社微特稿

对在涉港问题上表现恶劣的美方人员 我外交部:中方决定采取签证限制

据新华社北京12月10日电(记者 董雪 曹嘉玥)针对美方将对实施香港国安法的香港官员实施新的签证限制,外交部发言人毛宁10日在例行记者会上说,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员采取签证限制。

“我们已对美方有关动向阐明了严正立场。美国借涉港问题对中方官员滥施签证限制,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法原则和国际关系基本准则。”毛宁说,依据《中华人民共和国对外关系法》《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员采取签证限制。

毛宁说:“必须强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。我们敦促美方切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。”

联合国环境规划署公布2024年“地球卫士奖” 中国人首获“科学与创新奖”

据新华社内罗毕12月10日电(记者 林晶 黎华玲)联合国环境规划署10日线上公布2024年“地球卫士奖”得主,中国科学家卢琦因助力中国扭转土地退化趋势、减少沙化面积,获得“地球卫士奖”中的“科学与创新奖”,这也是中国人首次在该类别获奖。

一年一度的“地球卫士奖”是联合国颁发的最高级别环境奖项,旨在表彰对环境产生变革性影响的个人和组织。联合国环境规划署说,2024年“地球卫士奖”几个奖项的得主“在应对土地退化、干旱和荒漠化方面展现出了卓越领导力、勇敢的行动和可持续的解决方案”。

据介绍,卢琦在科学和政策领域拥有30年的工作经验。作为中国林业科学研究院首席科学家和东北工程研究院首任院长,卢琦在实施世界上最大的造林项目、建立荒漠生态研究网络和伙伴关系以及促进多边合作方面,在全球遏制荒漠化、土地退化和干旱等领域发挥了关键作用。

《自然》揭晓2024年度十大人物 两名中国科学家入选

据新华社伦敦12月9日电(记者 郭爽)英国《自然》杂志网站9日发布2024年度十大推动科学发展人物榜单。其中,两名中国科学家入选。

该榜单由《自然》杂志的编辑们编撰,旨在记录今年重要科学进展、事件以及其中一些关键人物。其中,两名入选十大人物的中国科研人员分别为“无畏的医者”中国人民解放军海军军医大学风湿病专家徐沪济,以及“月岩守护者”嫦娥六号任务副总设计师、中国科学院国家天文台研究员李春来。徐沪济医生勇敢尝试了用CAR-T细胞疗法治疗自身免疫性疾病,为CAR-T细胞疗法的批量生产带来了希望。李春来是决定嫦娥六号探测器在月球着陆点的关键人物,也是首批对返回样品着手分析的科学家之一。

巴西总统手术后状况良好 已能说话和进食

据新华社圣保罗12月10日电(记者 周永穗)巴西总统卢拉的手术医疗团队10日表示,卢拉术后状况良好,已能正常说话和饮食,不会有后遗症。团队医生罗伯特·卡利尔说,卢拉将在重症监护室再观察48小时,预计下周初返回首都巴西利亚。

卢拉9日深夜因头痛被送往医院,在查出颅内出血后被转往圣保罗接受手术。手术持续约2小时。

叙利亚过渡政府正式接管权力 看守总理是何人?

据亲叙利亚反对派媒体10日报道,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力。

亲叙反对派媒体9日称,反对派授权“叙利亚救国政府”的巴希尔组建叙过渡政府。

“叙利亚救国政府”网站发布的简历显示,巴希尔1983年生于叙利亚西北部伊德利卜省扎维耶山地区。2007年毕业于叙利亚阿勒颇大学电气和电子工程学

院通信专业,毕业后任教。2011年成为叙利亚天然气公司某实验室精密仪器部门负责人。

2011年3月,巴希尔参加了叙利亚反对派示威游行。2012年巴希尔放弃在叙利亚政府的任职正式加入叙利亚反对派,在反对派控制区内从事军事、民政、教育等多领域工作。

2017年反对派成立“叙利亚救国政府”后,巴希尔先后在“慈善与宣教部”“发

展和人道主义事务部”工作,2022年至2023年,巴希尔担任“发展和人道主义事务部”部长。

2024年1月,巴希尔开始担任“叙利亚救国政府”总理。

公开资料显示,“叙利亚救国政府”在叙反对派武装“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)的支持下于2017年成立,“解放叙利亚”联盟被认为是此次击败叙利亚政府军的主力之一。据新华社电



热烈庆祝天津力生制药股份有限公司 荣获2024“榜样天津” 新质典范企业

中华老字号 天津力生制药股份有限公司
China Time-honored Brand TIANJIN LISHENG PHARMACEUTICAL CO.,LTD.



(广告)

让更多人
更健康!

享受多彩人生 祝您寿比山高

全国免费咨询电话
400-649-0098